
ATA DA 47" REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LINGÜÍSTICOS

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e dois, às Í4:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi realizada a

quadragésima sétima reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos,

presidida pelo Prof Dr. Fábio Alves da Silva Júnior, Coordenador do Programa. Estiveram presentes os

seguintes membros do Colegiado: Profa. Dra. Ida Lúcia Machado - Subcordenadora do Programa - Profa.

Dra. Adriana Silvina Pagano, Profa. Dra Célia Maria Magalhães, Profa. Dra. Deise Prina Dutra, Prof Dr.

Edson Nascimento Campos, Prof Dr. José Olímpio Magalhães, Profa. Dra. Maria Antonieta Cohen, Profa.

Dra. Maria Cristina Magro, Profa. Dra. Yara Goulart Liberato e o representante discente Aurélio Takao

Vieira Kubo. EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da 468 reunião realizada em 06/03/02. ORDEM DO

DIA: I - COMUNICAÇÕES: a) Consulta à PRPG/lancamento de notas finais: O Coordenador leu uma

carta enviada pela Profa. Dra. Maria Zilda Cury, Coordenadora do PosLitlF ALE, na qual ela consulta e

solicita à Pró-Reitoria de Pós-Graduação uma prorrogação do prazo para o lançamento das notas finais do

semestre letivo, pois, conforme previsto no calendário, uma semana não é suficiente para que os

professores corrijam os trabalhos finais e entreguem as notas em tempo hábil. O assunto foi objeto de

discussão e ficou decidido que o Coordenador do Posl.in/F ALE também encaminhará um ofício à PRPG no

qual solicitará que os professores do Programa tenham um mês, contado a partir do término do semestre,

para entregar as notas na secretaria; b) Oficio CAPES/ Programa Interinstitucional MINTER: O

Coordenador informou que, conforme cópia de correspondência da CAPES enviada ao Programa pela

Profa. Dra. Maria Sueli de Oliveira Pires, Pró-Reitora de Pós-Graduação, os Mestrados Interinstitucionais

somente poderão ser implementados caso tenham sido aprovados pela CAPES independentemente de serem

financiados ou não pela referida Agência; 11 -:-REFERENDAMENTOS: 1. Exame de Qualificação I: Foi

referendada a Banca Examinadora do Exame de Qualificação do doutorando Agostinho Potenciano de

Souza, orientando do Prof Dr. Edson Nascimento Campos; 2. Defesa de Dissertacão/Tese I: Foram

referendadas as seguintes Bancas Examinadoras de Defesa de Dissertação/Tese: a) André Martins Rossi,

defesa marcada para o dia 10 de abril do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Heliana

Ribeiro de Mello - UFMG/orientador, Yara Goulart Liberato - UFMG, Maria Beatriz Decat - PUC/MG

(titulares) e Lorenzo Teixeira Vitral - UFMG (suplente); b) Jeter Jaci Neves, defesa marcada para o dia 05

de abril do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Ida Lúcia Machado -

UFMG/orientadora, Maria Sueli Pires - UFMG, Maria Nazareth Soares Fonseca - PUC/MG (titulares) e

Wander Emediato de Sousa - UFMG (suplente); c) Geruza Corrêa Daconti, defesa marcada para o dia 17 de

abril do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Maria Sueli Pires - UFMG/orientadora,

Ida Lúcia Machado - UFMG, Dylia Lysardo Dias - UNIIBH (titulares) e Maria da Graça Ferreira da Costa

Val - UFMG (suplente); d) Janice Helena Chaves Marinho, defesa marcada para o dia 17 de abril do

corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Maria Sueli de Oliveira Pires - UFMG/orientadora,

Maria da Graça Ferreira da Costa Val- UFMG, Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG, Leonor
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Lopes Fávero - USP, Georges-Eddy Roulet - Université de Genéve/Suisse (titulares) e Regina Lúcia Péret

Del'Isolla - UFMG, Carla Viana Coscarelli - UFMG (suplentes); 3. Alteracão/Composicão da Banca de

Jeter Neves: Foi referendada a alteração na composição da Banca Examinadora da Defesa de Jeter Jaci

Neves. O Prof Carlos Alberto Gohn passa a ser membro titular no lugar da Profa. Sueli Pires; 4.

Rematrícula para Defesa I: Foi referendada a rematrícula de Geruza Corrêa Daconti, orientanda da Profa.

Maria Sueli de Oliveira Pires, para a defesa de sua Dissertação; 5. Credenciamentos/Projetos de Pesquisa:

Foram referendadas as seguintes indicações de pareceristas: a) Prof Hugo Mari, projeto de pesquisa de

Renato de Mello; b) Profa. Ida Lúcia Machado, projeto de pesquisa de Júnia Focas; c) Lorenzo Teixeira

Vitral, projeto de pesquisa de laci Abdon; 6. Pareceristal Revalidação Diploma: Foram referendadas as

seguintes indicações de pareceristas: a) César da Conceição Reis, processo de Karen Lois Currie; b)

Heliana Ribeiro de Mello, processo de Tânia Regina Lopes Ferreira; 7. Oferta de Disciplinasll o semestre de

2002: Foi aprovada a oferta das seguintes disciplinas para o 10 semestre de 2002: LINHA A: a) Seminário

em Aquisição da Fala e da Escrita I: introdução à lingüística textual, (60 hla, 04 créditos), será ministrada

pelo Prof. Marco Antônio de Oliveira; b) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao

Ensino/Aprendizagem de Língua Materna: a questão da norma culta (60 hla, 04 créditos), será ministrada

pelo Prof Luiz Carlos de Assis Rocha, c) Língua Portuguesa e Lingüística Aplicada: controvérsias e

perspectivas, (60 hla, 04 créditos), será ministrada pelo Prof. Edson Nascimento Campos; LINHA B: a)

Seminário de Lingüística Histórica: introdução à crítica textual (60 hla, 04 créditos), será ministrada pelo

Prof. César Nardelli, b) Variação e Mudança Lingüística (60 hla, 04 créditos), será ministrada pela Maria

Antonieta Cohen; c) Seminário de Tópico Variável em Teoria da Variação e Mudança Lingüística: o

modelo da difusão lexical (60 hla, 04 créditos), será ministrada pela Profa. Evelyne Dogliani Madureira;

LINHA C: a) Seminário de Tópico Variável em Gramática Funcional: introdução ao estudo da gramática

sob a perspectiva fimcionalista (60 hla, 04 créditos), será ministrada pela Profa Maria Elizabeth Saraiva, b)

Semântica (60 hla, 04 créditos), será ministrada pela Profa Yara Goulart Liberato, c) Sintaxe (60 hla, 04

créditos), será ministrada pela Profa. Eunice Nicolau; LINHA D: a) Seminário de Tópico Variável em

Fonologia: análise de projetos e seu embasamento teórico (15 hla, 01 crédito), será ministrada pelo Prof.

José Olimpio Magalhães, b) FonéticaIFonologia (60 h/a, 04 créditos), será ministrada pelo Prof Seung

Hwa-Lee; LINHA E: a) Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: aplicações da

Semiolingüisuca em diferentes corpora: reflexões e discussões e, b) Teorias sobre o Discurso: vertente

francesa (ambas de 60 h/a, 04 créditos), serão ministradas pela Profa. Ida Lúcia Machado, c) Seminário de

Tópico Variável em Análise do Discurso: a análise de gêneros discursivos (30 h/a, 02 créditos), será

ministrada pela Profa. Adriana Pagano, d) Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: discurso,

ideologia e leitura 11(60 h/a, 04 créditos), será ministrada pelo Prof. Antônio Augusto de Faria; e) Teorias

sobre o Discurso: vertente vertente anglo-americana (60 hla, 04 créditos), será ministrada pelas Profas:

Adriana Pagano, Kátia Modesto e Sônia Pimenta; LINHA F: a) Seminário de Tópico Variável em

Lingüística Aplicada:formação de professores (60 hla, 04 créditos), será ministrada pela Profa Deise Prina
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Outra, b) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: o ensino da pronúncia - fonética e

fonologia na aquisição de língua inglesa (60 hla, 04 créditos), será ministrada pelo Prof. Kevin Keys,c)

Lingüística Aplicada a Línguas Estrangeiras (60 hla, 04 créditos), será ministrada pela Profa. Laura Stella

Miccoli, d) Métodos de Pesquisa (60 hla, 04 créditos), será ministrada pela Profa. Sônia Pimenta,e)

Seminário de Tópico Variável em lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: O prazer e a dor

de escrever: o contexto do ensino/aprendizagem de línguas (30 h/a, 02 créditos, on line), será ministrada

pelo Prof. Carlos Gohn; LINHA G: a) Seminário de Tópico Variável em Lingüística e Cognição:

lingüística antropológica (60 hla, 04 créditos), será ministrada pela Profa Cristina Magro, b) Aspectos

Cognitivos e Culturais da Linguagem (60 h/a, 04 créditos), será ministrada pela Profa. Helianna Mello;

LINHA H: a) Seminário de Tópico Variável em Tradução: a tradução de textos sensíveis (30 h/a,02

créditos, on line), será ministrada pelo Prof. Carlos Gohn, c) Seminário de Tópico Variável em Tradução:

tradução transcultural Brasil/Canadá (45 hla, 03 créditos), será ministrada pela Profa. Célia Magalhães,d)

Modelos Teóricos de Tradução (60 hla, 04 créditos), será ministrada pelo Prof. Fábio Alves, e) Seminário

de Tópico Variável em Tradução: a análise do discurso em sua interface com os Estudos da Tradução(15

hla, 01 crédito), será ministrada pelás Profas. Adriana Pagano e Célia Magalhães; III -

HOMOLOGAÇÕES: 1. Exame de Qualificação II: Foram homologados os pareceres dos seguintes

Professores Doutores: a) Fábio Alves da Silva Júnior - UFMG/orientador, Adriana S. Pagano - UFMGe

Maria Cristina Magro - UFMG aprovando, em Exame de Qualificação, o doutorando José Luiz VilaReal

Gonçalves; b) Jânia Martins Ramos - UFMG/orientadora, Maria Marta Pereira Scherre - UnB, Maria

Carlota Amaral P. Rosa - UFRJ e Heliana Ribeiro de Mello - UFMG aprovando, em Exame de

Qualificação, a doutoranda RacheI do Valle Dettoni; 2. Projetos de Dissertação/Tese 11: Foram

homologados os seguintes pareceres: a) Prof Hugo Mari aprovando o projeto de tese de Ubiratan Gar.ia

Vieira, b) Prof Antônio Augusto de Faria aprovando o projeto de tese de Fátima Cristina Pessoa, c) Proa,

Deise Prina Outra solicitando reformulação parcial no projeto de tese de Augusto César Luitgards M. Filho,

d) Prof. Carlos Alberto Gohn aprovando o projeto de dissertação de Cristina Vasconcelos Porto, e) Proí.

Lorenzo Teixeira Vitral aprovando o projeto de tese de laci de Nazaré Silva Abdon; 3.

Eleição/Coordenação do PosLin: Foi homologada a consulta feita aos docentes nos dias 25 e 26 de março

do corrente sobre a nova Coordenação do Programa. Os Profs. Drs. Ida Lúcia Machado e Carlos Alberto

Gohn que concorreram aos cargos de Coordenador e subcoordenador, respectivamente, obtiveram 15 votos

válidos (cópia da ata arquivada na pasta de Eleição); IV - DELIBERAÇÕES: 1. Solicitacão de

Aproveitamento/Revalidação de Créditos: Foram aprovados os seguintes pedidos de aproveitamento de

crédito: Mestrado: a) Angélica Alves Ruchkys, Didática do Ensino Superior (60h/a), disciplina cursada

como ELETIVA na FAE e aproveitada como DOMINIO CONEXO; b) Maria Aparecida de OliveiraM.

Araújo, Didática do Ensino Superior (60h/a), disciplina cursada como ELETIVA na FAE e aproveitada

como DOMINIO CONEXO; c) Sandra Magna Guadanini, Didática do Ensino Superior (60h/a), disciplina

cursada como ELETIVA na FAE e aproveitada como DOMINIO CONEXO; 2. Prorrogação de PrazoI:



Foram aprovadas as solicitações de prorrogação de prazo para conclusão de curso dos seguintes

mestrandos: a) Maria Aparecida de Oliveira M. de Araújo e Sandra Magna Guadanini, ambas orientandas

do Prof Hugo Mari, b) Júlia Leocádia das Graças, orientanda do Prof Luiz Carlos Rocha; c) Luciana

Câmara Fernandes, orientanda da Profa Yara G. Liberato, d) Andréa Andrade Siqueira de Resende,

orientanda da Profa, Eunice Nicolau, e) Cláudia Eliana Bassi, orientanda da ProfaDeise Prina; f) Angélica

Alves Ruchkys, orientanda do Prof.Antônio Augusto de Faria; 3. Prorrogação de Prazo 11:Foi aprovada a

solicitação feita pelo Prof Marco Antônio R Vieira de que suas orientandas Maria de Fátima Franco e Ana

Lúcia de Barros obtenham prorrogação de prazo para Defesa; 4. Liberação de Defesa 11:Foram aprovadas

as seguintes Bancas Examinadoras de Defesa de Dissertação/Tese: a) Maria de Fátima Franco, defesa

marcada para o dia 24 de maio do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Marco Antônio

R Vieira - UESC/orientador, Luiz Percival Leme de Britto - UNISO, Regina Lúcia Péret Delllsola -

UFMG (titulares) e Carla Viana Coscarelli - UFMG (suplente); b) Ana Lúcia de Barros, defesa marcada

para o dia 13 de maio do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Marco Antônio R Vieira

- UESC/orientador, Maria da Graça F. Costa VaI - UFMG, Samuel Moreira da Silva - UFMG (titulares) e

Carla Viana Coscarelli - UFMG (suplente); c) Adail Sebastião Rodrigues Júnior, defesa marcada para o dia

14 de maio do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Vera Lúcia Menezes de Oliveira e

Paiva - UFMG/orientadora, Robert de Beaugrande - UFMG, Deise Prina Dutra - UFMG (titulares) e Kátia

Modesto Valério - UFMG (suplente); d) Ediléa Felix Corrêa, defesa marcada para o dia 09 de maio do

corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva -

UFMG/orientadora, Denise Bertoli Braga - UNICAMP, Carlos Alberto Gohn - UFMG (titulares) e Deise

Prina Dutra - UFMG (suplente); e) Renata Casimiro Machado, defesa marcada para o dia 25 de abril do

corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Seung Hwa-Lee - UFMG/orientador, Luiz Carlos

de Assis Rocha - UFMG, Eunice Maria das Dotes Nicolau - UFMG (titulares) e Evelyne M. Dogliani -

UFMG (suplente); f) Amadeu Roseli Cruz, defesa marcada para o dia 14 de maio do corrente e Banca

composta pelos Professores Doutores: Ida Lúcia Machado - UFMG/orientadora, Araci Asinelli da Cruz-

UFPR, Dylia Lysardo Dias - UNIIBH, Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG, Wander

Emediato de Souza - UFMG (titulares) e Maria Sueli de Oliveira Pires - UFMG, Reginaldo Werneck

Lopes - UFPR (suplentes); 5. Rematrícula para Defesa 11:Foram aprovadas as seguintes rematrículas para

defesa de dissertação/tese: a) Maria de Fátima Franco e Ana Lúcia de Barros, orientandas do Prof Marco

Antônio Rodrigues Vieira, b) Renata Casimiro Machado, orientanda do Prof Seung Hwa-Lee, c) Amadeu

Roseli Cruz, orientando da Profa, Ida Lúcia Machado; 6. Mudança de orientação: Foi aprovada a mudança

de orientação do mestrando Erik Fleischer que era orientando do Prof Kevin Keys e passa a ser orientado

pela Profa Vera Lúcia Menezes; 7. Convênios Interinstitucionais: UCG/UECE/UEL/UFV: O Coordenador

explicou que a CAPES está encerrando o PICDT e o substituindo pelo PQI. As instituições interessadas em

receber fomento da referida Agência, deverão apresentar um estudo de seu perfil atual e as perspectivas do

que espera alcançar dentro de 05 anos. Explicou, ainda, que a Universidade Católica de Goiás (UCG), a
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Universidade Estadual do Ceará (UECE), a Universidade Estadual de Londrina (UEL) e a Universidade

Federal de Viçosa (UFV) têm interesse em firmar convênios interinstitucionais com o PosLin. Diante disto,

informou o seguinte: a) PosLinJUCG: Foi lida uma carta enviada pela Profa Celina Abadia da Rocha,

Diretora do Departamento de LetraslUCG, na qual explicita sua demanda qualificada. Segundo ela, seriam

35 (trinta e cinco) candidatos para o mestrado e 11 (onze) para o doutorado. O curso seria ministrado em

Goiás e os professores do PosLin receberiam por isto. O Coordenador relembrou que os cursos fora de

sede, ainda que não solicitem apoio financeiro à CAPES, necessitam de sua aprovação; b) PosLin/UECE:

foi lida uma proposta de capacitação enviada pela UECE na qual informam que pretendem investir nas

áreas de Lingüística, Filosofia, Música e Ciências Sociais; o que lhes permitiria criar um doutorado em

Lingüística Aplicada já que, atualmente, possuem apenas o curso de Mestrado. De acordo com a demanda

qualificada, enviada em 05 de abril do corrente, são 11 candidatos interessados em se inscrever ao

doutorado do PosLin para entrada em 2003. Caso o convênio seja aprovado pela CAPES, ficou decidido

que o Prof Fábio Alves o coordenará; c) PosLinJUEL: O Coordenador informou que apesar de haver

solicitado aos interessados o envio de uma demanda qualificada, eles ainda não o fizeram. Caso a enviem,

ficou decidido que a Profa. Vera Lúcia Menezes será a coordenadora do referido convênio; d) PosLinJUFV:

Caso o projeto O gênero Audiência Pública: análise discursiva sob uma perspectiva sociopolltica seja

aprovado pela CAPES, ficou decidido que a Profa. Célia Maria Magalhães o coordenará; e) Deliberação:

Após várias discussões, ficou decidido que o Coordenador enviará correspondência a todos os interessados,

com cópia do oficio enviado pela CAPES que trata de Mestrados/Doutorados Interinstitucionais, para que

providenciem projeto a ser enviado à referida Agência para aprovação (cópia das correspondências

arquivadas na pasta Convênios Interinstitucionais); 8. Recursos Coleção Estudos Lingüísticos: O Prof

Fábio Alves informou que os recursos oriundos da venda dos livros da Coleção Estudos Lingüísticas estão

disponíveis para serem repassados às Linhas de Pesquisas as quais os autores dos livros estão vinculados.

Sugeriu que tais recursos sejam direcionados para fomentar projetos nas referidas Linhas. A sugestão foi

aceita por unanimidade. Após discussões, ficou decidido que: a) cada Linha deverá fazer um inventário do

que necessita adquirir; b) em seguida, cada Linha deverá manifestar a sua demanda; c) a Coordenação

alocará esses recursos às Linhas de Pesquisa responsáveis pela sua captação de acordo com os respectivos

percentuais de vendas. Decidiu-se, também, que a periodicidade da Coleção será mantida com pelomenos

uma publicação anual. A Profa. Maria Antonieta Cohen relembrou que a publicação é tão importante

quanto a distribuição destes livros. Para a manutenção da Coleção, ficou decidido que, posteriormente, será

escolhido um Editor Chefe, ou seja, alguém capacitado para cuidar das questões relativas à publicação,tais

como: formatação e distribuição. Segundo a Profa. Cristina Magro, seria interessante que se contactassea

Diretoria e se pensasse em um acordo para divulgar toda a publicação da FALE. Segundo a Profa.Maria

Antonieta Cohen, ao invés de um Editor Chefe, seria melhor uma Comissão Editorial, composta por 03 ou

04 professores. O assunto voltará a ser discutido pelo Colegiado; 9. Projeto CAPES-MECD: Foi aprovado

o encaminhamento de um projeto CAPES-MECD. O Coordenador informou que o projeto será enviadoà
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CAPES pela Linha de Pesquisa em Tradução nos moldes dos projetos do convênio CAPES-COFECUB.

Caso seja aprovado pela referida Agência, criar-se-á um vinculo entre o PosLin e a Universidade Autônoma

de Barcelona; 10. Carta de Braulino Pereira de Santana: Foi lida uma carta de Braulino Pereira de Santana

na qual solicita retomo ao PosLin. A solicitação foi indeferida e a Coordenação do Programa se encarregará

de enviar uma correspondência ao interessado na qual conste que alunos excluídos somente podem retomar

ao curso após prestar outro Exame de Seleção; 11. Carta da Profa. Myriam Brito Corrêa Nunes: Foi lida

uma carta da Profa. Myriam Brito na qual ela se recusa a aceitar as alterações feitas pelo doutorando Sérgio

Raimundo Elias em sua Tese. Após lê-Ia, a professora constatou que o referido aluno não efetuara as

alterações que ela lhe havia solicitado na ocasião de sua Defesa. Ficou decidido que a Coordenação do

PosLin enviará correspondência ao interessado com cópia para seu orientador, Prof Kevin Keys, para que

as providencias necessárias sejam tomadas; 12. Carta da Profa Vera Menezes: Foi lida uma carta da Profa.

Vera Lúcia Menezes na qual solicita que seu orientando Ricardo Augusto de Souza redija e defenda sua

tese em inglês. Após várias discussões, ficou decidido que o Coordenador enviará correspondência à Pró-

Reitoria de Graduação lhes consultando se há ou não algum impedimento legal para que defesas de

Dissertação/Tese ocorram dessa forma, ou seja, em língua estrangeira. O assunto será discutido novamente

em próxima reunião; 13. Projetos de Dissertação/Tese 11:Foram indicados os seguintes pareceristas: 13.1 -

Mestrado: a) Profa. Adriana Silvina Pagano, projetos de Ana Carolina Justiniano e Flávia Colen Meniconi;

b) Profa. Evelyne Dogliani Madureira, projeto de Ana Paula da Silva Huback, c) Profa. Maria da Graça

Ferreira da Costa VaI, projeto de Ângela Maria Alves Lemos Jamal, d) Profa. Maria Antonieta Cohen,

projeto de Aurélio Takao Vieira Kubo, e) Prof Antônio Augusto de Faria, projeto de Bruno Femandes

Zenóbio de Lima, f) Profa. Maria Sueli Pires, projeto de Cláudia Ferraresi C. Caldeira de Moura, g) Prof

Carlos Gohn, projeto de Christine Sant' Anna de Almeida; h) Profa. Eunice Nicolau, projeto de Eduardo

Tadeu Roque Amaral, i) Prof Fábio Alves, projeto de Giza Frota e Lopes; j) Prof Edson Nascimento

Campos, projeto de Iáskara Soares Moraes, k) Profa. Laura Miccoli, projeto de Liliane Assis Sade Resende,

I) Profa Heliana Mello, projeto de Rodrigo Aragão Soares e Márcia Cristina Fontes Almeida, m) Profa.

CéliaMagalhães, projeto de Maria Antonieta Flores Ramos, n) Profa. Deise Prina, projeto de Maria Luiza

Resende Martins de Souza, o) Prof Hugo Mari, projeto de Regina Lúcia de Figueiredo Rodrigues, p) Prof

CésarReis, projeto de Sofia Martins Moreira, q) Profa. Regina Dell 'Isola, projeto de Tânia Sifuentes Lima;

13.2 - Doutorado: a) Profa. Maria Cristina Magro, projetos de Antônio Marcos da Silva Pereira e

Humberto Galupo Viana, b) Profa. Eunice Nicolau, projeto de Edenize Ponzo Peres, c) Profa. Maria Sueli

Pires, projetos de Emilia Mendes Lopes e Florêncio de Souza Paz, d) Profa. Maria Antonieta Cohen,

projeto de Ev' Ângela Batista de Barros, e) Profa Célia Magalhães, projeto de Giani David Silva, t) Prof

Marco Antônio Oliveira, projeto de Guilhermina Pereira Correa, g) Prof Hugo Mari, projeto de Maria dos

Anjos Lara e Lana, h) Prof Kevin Keys, projeto de Mariney Pereira Conceição, i) Prof Lorenzo Teixeira

Vitral, projeto de Maria Eneide Dantas dos Santos, j) Profa. Laura Miccoli, projeto de Míriam Lúcia dos

Santos Jorge; k) Profa. Ida Lúcia Machado, projeto de Oiliam José Lanna, I) Prof Antônio Augusto de

.
r

i
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Faria, projeto de William Augusto Menezes; 14. Dissertacão de Alice Lana: ficou decidido que será

marcada brevemente uma reunião de Colegiado para se tratar exclusivamente deste assunto; 15. Assembléia

do PosLin: posterior à reunião em que serão tratados assuntos relacionados à defesa de Dissertação de Alice

Lana, ficou decidido que os assuntos a seguir serão discutidos em Assembléia Geral marcada para o dia30

de abril do corrente: a) Renovação de Credenciamento: Serão discutidos critérios para renovação de

credenciamento no PosLin. Foi solicitado curriculam vitae aos Professores Doutores: Carlos Alberto Gohn,

Eliana Amarante de Mendonça Mendes, Jania Martins Ramos; Laura Stella Miccoli; Maria Elisabeth

Saraiva; Marco Antônio de Oliveira e Fábio Alves uma vez que o credenciamento dos mesmos está

vencido. Apenas os Profs. Drs. Marco Antônio de Oliveira e Fábio Alves atenderam a tal solicitação; b)

Credenciamento/Linhas de Pesquisa: Também serão discutidos parâmetros para credenciamento no

Programa. Em seguida, serão analisados os pareceres emitidos nos seguintes projetos de pesquisa: a) Profa.

Dra. Ida Lúcia Machado, Júnia Focas e Kátia Modesto Valério (ambas solicitaram credenciamento na

Linha E); b) Profa. Dra Jânia Martins Ramos, Maria do Carmo Viegas (credenciamento na Linha B); c)

Prof Dr. Hugo Mari, Renato de Mello (credenciamento na Linha E); Nada mais havendo a tratar,o

odos e encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira,

) em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinadapor

orizontbJ9 de abril de 2002.o..>
a Martins Moreira (Secretária)

Profa. Adriana Silvina pagano·_.....:~~~~1,-==-.=.:~:..:+.-rc:;...:..----.:_~=~::....~~ _

Profa. Célia Maria Magalhães ~~ _

Profa. Deise Prina Dutra -,.r-,;;-:----=- --;;- _

Profa. Maria Antonieta Cohen__ ~-,L--,L..L'>O;~\::i;~"..L---_-c..,===~========================__
Profa. Maria Cristina Magro ~

Profa. Yara Goulart Liberato _

Aurélio Takao (representante discente) _


